

國家發展委員會 新聞稿

發布日期：104 年 4 月 14 日

聯絡人：沈建中、劉延琮

聯絡電話：02-23165300

分機 6601、6605

國發會與地方合作提升跨域治理效能

為強化中央與地方府際合作關係，推動跨域治理機制，進一步提升地方治理量能，增進施政管理績效，國發會於今(104)年 4 月 14 日與南投縣政府假該府國際會議廳辦理「提升地方治理效能策勵營」活動，邀請各直轄市及縣市政府相關業務單位主管及同仁參加，並由主任委員杜紫軍與南投縣長林明溱共同主持。

杜主任委員致詞表示，隨著全球化與資訊傳播迅速以及內外環境快速變遷，如何有效促進中央與地方合作，共同協力提升施政品質，已成為政府創新治理的一大挑戰。為讓各機關同仁能就地方治理相關課題交換心得、分享經驗和相互學習，國發會於 103 年 11 月辦理首次治理策勵營活動，獲得許多正面的回應，今天再次舉辦，提供相關機關同仁溝通、互動、交流、分享的機會，進而開展創新跨域治理的能量。

本次活動特別邀請國立臺灣大學土木工程系教授李鴻源講授「如何讓政府變聰明？」，李教授從促進跨領域對話、整合社會價值觀、創新夥伴關係、翻轉國土空間規劃等概念出發，提出政府如何展現願景力、執行力、管理力之建言，

對於各地方政府如何突破資源受限困境，創新在地發展，帶動都市與地方治理新機等，帶給同仁很好的啟發。

本次活動也邀請南投縣政府計畫處處長蘇瑞祥分享「研考制度創新理念及具體做法」，做為其他地方政府的參考借鏡；同時也安排國發會相關主管分別介紹「花東產業六級化發展方案」跨機關合作推動規劃、「電子化政府及資料開放」政策作為與推動成果，以及順應環境變遷所採行的「政府計畫管理新思維」，希望藉由分享及討論，讓中央與地方政府同仁能掌握跨域治理趨勢與協同合作精神，展現整體治理成效。

本次活動中，杜主任委員對各機關研考主管及同仁致力推動政府績管理的辛勞與努力，表達肯定與嘉勉；後續國發會將持續辦理系列活動，期能充實各機關績效管理專業知能、精進研考創新作為，進而提升地方治理績效，促進民眾對政府施政的支持與認同，開創國家發展新格局。